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“«Το 1958 ο καθηγητής A. W. Phillips
του London School of Economics έ-
δειξε ότι υπήρχε µια ισχυρή στατιστι-
κή σχέση µεταξύ του ετήσιου πλη-
θωρισµού και της ετήσιας ανεργίας.
Η καµπύλη Phillips, όπως ονοµάστη-
κε  δείχνει ότι οι υψηλοί ρυθµοί πλη-
θωρισµού συνοδεύονται από χαµηλά
ποσοστά ανεργίας και αντιστρόφως.
Μετά το 1970 υπήρξαν περίοδοι στη
διάρκεια των οποίων και ο πληθωρι-
σµός και η ανεργία ήταν πάνω από
10%.   H καµπύλη Phillips  τελικά πε-
ριγράφει προσωρινή σχέση µεταξύ
των δύο αυτών µεγεθών στο διάστη-
µα κατά το οποίο η οικονοµία προ-
σαρµόζεται σε ένα πλήγµα που δέ-
χεται η συνολική ζήτηση.H ταχύτητα
µε την οποία η οικονοµία κινείται
προς τα πίσω επί της καµπύλης εξαρ-
τάται από την ευκαµψία των ονοµα-
στικών µισθών και εποµένως και των
τιµών.» 
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ΒIOΓPAΦIEΣ

ΡΑΓΚΝΑΡ ΦΡΙΣ
(1895-1973)

Νορβηγός οικονοµολόγος µε καινο-
τόµες µελέτες που του έδωσαν την πα-
τρότητα σε όρους-εργαλεία σήµερα των οι-
κονοµικών επιστηµών. Τέτοιοι όροι είναι
η «οικονοµετρία», η «µακροοικονοµία»,
οι έννοιες «ροή εισροών, σηµείο εισροών»,
«ώθηση και πολλαπλασιασµός». Γεννήθηκε
και έδρασε κυρίως στο Όσλο σε περιβάλ-
λον εµπορίου, αφού ο πατέρας του διέθετε
εργαστάσιο αργυροχοΐας, το οποίο αργό-
τερα κληρονόµησε και µετέτρεψε σε «ερ-
γαστήρι» της «θεωρίας της παραγωγής»,
την οποία  θεµελίωσε. Αν και αυτή η θε-
ωρία, που έφερε τη στατιστική γεωµετρία
του Φρίντριχ Γκάους στο πεδίο της οικο-
νοµικής ανάλυσης µε την εµπειρική µε-
λέτη της σχέσης παραγωγής και ζήτησης
των καταναλωτών, έκανε διάσηµο τον
Φρις από το 1926, εκείνος τη διατύπωσε
ολοκληρωµένα σε βιβλίο το 1965. Προη-
γήθηκε βέβαια πλήθος εκδόσεών του κυ-
ρίως µε δοκίµια και µεθόδους Οικονοµε-
τρίας και ακολούθησε το 1969 το βραβείο
Νόµπελ, που µοιράστηκε µε τον Γιαν Τίν-
µπεργεν . Κύρια δραστηριότητά του ήταν
η διεύθυνση του Ινστιτούτου Οικονοµικών
Επιστηµών που ίδρυσε στο Όσλο το 1932
µε χορηγία του Ιδρύµατος Ροκφέλερ. Ο Φρις
στον Β΄ Παγκόσµιο Πόλεµο ανέπτυξε α-
ντι-ναζιστική δράση, πιάστηκε, φυλακί-
στηκε και βασανίστηκε από τους Ναζί ε-
πί ένα χρόνο.  


